

Številka:

Datum: 21. 1. 2020

**Srebrna nit, združenje za dostojno starost
gospa Biserka Marolt Meden, predsednica**

srebrna.nit@gmail.com

Spoštovani,

v minulem tednu ste v Združenju Srebrna nit v odprtem pismu pozvali predsednika Vlade in predsednike koalicijskih strank k takojšnjim aktivnostim za izboljšanje položaja starejših, saj je stanje na tem področju že več let slabo, kar je izpostavilo tudi Računsko sodišče v revizijskem poročilu septembra 2019.

Tudi sicer, kot posebej izpostavljate, se položaj starejših, ki predstavljajo skorajda tretjino prebivalstva v Sloveniji, v letu in pol obstoja te Vlade praktično ni izboljšal, določene prepotrebne odločitve, kot je tudi sprejem zakona o dolgotrajni oskrbi, pa se še odlagajo. Med konkretnimi zahtevami pozivate k rebalansu proračuna za leti 2020 in 2021, kar bi omogočilo izvedbo ukrepov za sprejem starostnikov v ustrezne ustanove, nadalje zahtevate sprejem zakona o dolgotrajni oskrbi, sprejem ustreznih ukrepov za zagotovitev ustreznega kadra v socialnih zavodih ter ustanovitev posebnega organa za vprašanja starejših.

Eno temeljnih poslanstev Socialnih demokratov je človeka dostojno življenje, kar pa pomeni tudi naša nenehna prizadevanja za zagotavljanje socialnih pravic in socialne varnosti vsakega posameznika. Ob tem je pomemben gradnik naše družbe solidarnost, ki nam na različnih družbenih področjih – posebej izpostavljena sta gotovo pokojninsko in zdravstveno – zagotavlja določeno vzajemno podporo in delovanje sistema, a vendar številke že nekaj let kažejo, da obstoječa ureditev dandanes spremenjenim in vse zahtevnejšim pogojem ne sledi več. Opozorila so vse glasnejša in nedvomno je, da mora država še aktivneje pristopiti k preučitvi potreb dolgožive družbe ter, med drugim, morebiti predrugačiti svoj pogled na starajoče se prebivalstvo ter preprašati obstoječ nabor storitev, kriterijev, standardov in, nenazadnje, tudi zagotavljanje virov zanje.

V sled navedenega je eno ključnih prizadevanj Socialnih demokratov na socialnem področju v mandatu te Vlade **ureditev področja dolgotrajne oskrbe**, pri čemer smo si prizadevali – in tudi dosegli – vpis te prioritete v koalicijsko pogodbo. Zavedamo se, da gre za izjemno zahtevno tematiko, vključno z vprašanji financiranja. Ta vprašanja se zastavljajo že nekaj časa in zdi se, da se je še več časa izgubilo v iskanju odgovorov nanje, a dejstvo je, da bo različne poglede treba preseči: z vsakim dodatnim dnevom brez ureditve sistema dolgotrajne oskrbe sta njegov pomen in nujnost le še bolj v nebo vpijajoča. Tudi zato obžalujemo, da Ministrstvo za zdravje predloga zakona do konca minulega leta kljub dani zavezi še ni uspelo pripraviti in posredovati v javno razpravo, zaradi česar se obljubljeni sprejetje zakona v Državnem zboru v aprilu 2020 najverjetneje še dodatno zamika.

Glede na težo, ki ga pripisujemo temu področju, je naša poslanka mag. Bojana Muršič 10. 1. 2020 ministru za zdravje zastavila poslansko vprašanje, in sicer med drugim tako glede terminskega okvira, kdaj namerava zakon dati v javno razpravo, kako bo definirana košarica pravic iz zavarovanja za dolgotrajno oskrbo, kot tudi, kakšen sistem financiranja se predvideva. Glede slednjega Socialni demokrati namreč menimo, da lahko **samo javno socialno zavarovanje**, za katerega bi morali po načelih medgeneracijske solidarnosti prispevati vsi, **zagotavlja enako in pravično dostopnost do storitev, ki so potrebne za dostojno starost, ter pomoč, ki jo starostniki potrebujejo pri različnih opravilih.**

V zaključku tega odziva in glede na kratko orisano stališče stranke in Poslanske skupine Socialnih demokratov se vam želiva iskreno zahvaliti za vaš poziv. Zavedava se, da ni prvi, a upava, da je tisti, ki bo končno uspel premakniti ali pospešiti sprejem odločitev na vprašanja, ki nas pestijo, rešitve pa so nujno potrebne že danes in zanje si bomo še nadalje iskreno prizadevali tudi Socialni demokrati.

Ob tem pa nama dovolite, da vas povabiva na pogovor v Poslansko skupino Socialnih demokratov. Vašega pozitivnega odziva bi bila vesela, saj sva prepričana, da se lahko skupno, s sodelovanjem, bolje in hitreje spoprime s to perečo tematiko, ki terja odločno ukrepanje.

V pričakovanju našega snidenja vas lepo pozdravljava in želiva vse dobro.

mag. Dejan Židan,
predsednik Socialnih demokratov

Matjaž Han,
vodja Poslanske skupine Socialnih demokratov